

PRESSEINFORMATION

ILSE AICHINGER. SCHRIFTSTELLERIN

1 Audio-CD mit 20-seitigem Begleitheft

Laufzeit: 77:30 Minuten ISBN 978-3-940018-05-2

Preis: 18,90 €

VÖ: 1.Dezember 2011

Mit Originaltönen von Ilse Aichinger, Michael Krüger und Peter Handke sowie Gedichten und Erzählungen, gelesen von der Autorin und von Corinna Kirchhoff.

Die österreichische Schriftstellerin Ilse Aichinger, 1921 in Wien geboren, wurde durch den zweiten Weltkrieg von ihrer Zwillingsschwester getrennt, die mit einem der letzten Kindertransporte nach England emigrieren konnte. Sie selbst blieb mit der Mutter in Wien zurück und erlebte die Deportation der geliebten Großmutter, die, wie viele andere Verwandte und Freunde, von den Nazis ermordet wurde. Ilse Aichinger begann zu schreiben, um zu berichten, wie es wirklich war, und gehörte bald zu den wichtigsten und bekanntesten Autoren der deutschsprachigen Nachkriegsliteratur. Ihre Werke wurden wie die ihres Ehemanns Günter Eich mit zahlreichen Ehrungen und Preisen ausgezeichnet. Stets um äußerste Präzision im Ausdruck bemüht, schrieb Ilse Aichinger erst dann etwas nieder, wenn es wirklich stimmte. Aufgrund dieser genauen Wortarbeit entziehen sich ihre Texte einem allzu direkten Zugriff und bewahren eine rätselhafte Schönheit. Diesen Leerstellen spürt die Schauspielerin Corinna Kirchhoff in ihrer Lesung der Gedichte und Erzählungen Ilse Aichingers nach. Leicht und ohne Pathos fängt sie die Bilder ein und es gelingt ihr, den feinen Humor der Autorin hörbar zu machen. Die akustische Annäherung an ihr Werk wird ergänzt durch Interviewausschnitte, in denen Ilse Aichinger über die zentralen Themen ihres Lebens und ihre Auseinandersetzung mit der Sprache und dem Schreiben spricht. Peter Handke erklärt, was er an Ilse Aichingers Texten schätzt und der Verleger und Autor Michael Krüger, ein langjähriger Freund des Ehepaars Aichinger/ Eich, steuert einige persönliche Erinnerungen bei.

Die Coverabbildung und Fotos können über einen link auf unserer website herunter geladen werden: www.speaklow.de. Für weitere Informationen stehen wir per mail unter info@speaklow.de oder unter der Telefonnummer 030. 69 80 70 31 gern zur Verfügung.

Das Cover kann auf unserer Webseite heruntergeladen werden: http://www.speaklow.de/presse. Für weitere Informationen stehen wir per Mail unter info@speaklow.de oder unter der Telefonnummer 030 81 49 24 27 gern zur Verfügung.